

# 又一批家门口的医院“上新”

## 全市44家基层医疗卫生服务机构提档升级

**本报讯** 在病房里呼叫护士、家门口就能拍CT、智能挂号缴费节省等待时间……近期，锡山人民医院新大楼、锡山区鹅湖人民医院新院区、河埭街道社区卫生服务中心等一批新建、扩建、改建的医院和社区卫生服务中心相继启用，为市民提供了更加精准、高效、优质的医疗服务。

锡山人民医院，新启用的内科综合楼病房设计在细节处彰显人性化关怀。灯控开关从墙边移至床头，方便患者随时调节光线；床呼铃的即时通话功能确保医患双方及时沟通；配备单独会客室的套间，为患者提供了舒适、安静的康复环境。82岁的张阿婆对病房很满意，“自助设施做得很好，我能自己照顾自己，医生护士也会及时帮忙。”

升级环境、设备的同时，基层

医疗服务能力也不断提升。在新搬迁启用的锡山区鹅湖人民医院，西门子1.5T核磁共振、GE64排螺旋CT机和彩色多普勒超声诊断仪GE E11等高端医疗设备的引入，为患者提供了更加精准、安全的医疗服务。在新启用的滨湖区河埭街道社区卫生服务中心，全科、妇科、中医特色门诊和胃肠中心等一应俱全，三甲医院专家坐诊，使老百姓看病更方便、价格更实惠。值得一提的是，社区卫生服务中心还配有设备齐全的抢救室。河埭街道社区卫生服务中心主任翟华明介绍：“新中心启用以来，已成功处理3例急症患者。”

此外，多家医院已实施数字化管理，基层医疗迈向智慧化发展。锡山人民医院的智慧屏幕系统能够数字化管理患者信息，

及时、高效地提供诊疗服务。鹅湖人民医院引入先进的物流传输系统，使得药品、检验样本等通过轨道快速送达各科室，进一步提高诊疗效率。河埭街道社区卫生服务中心的“全功能智能服务系统”，患者只需轻点屏幕，就能顺利完成预约挂号、取号、门诊缴费、信息查询等操作。“智能冰箱”确保疫苗的安全储存和精准派发，当天接种疫苗的生产商、批号、有效期等信息在电子大屏实时显示。

近年来，无锡大力推进完善基础设施建设和推动优质医疗资源下沉，让市民在家门口即可享受高效便捷的优质医疗服务。据了解，2024年全年我市基层医疗卫生服务机构提档升级建设单位共有44家。

(杨琛 黄琳)



精彩就得移动着——

## 中国移动 在无锡创造 现网光纤衰耗 指标新纪录

近期，中国移动联合江苏领纤科技、中兴通讯等科技企业，开展“反谐振空芯等新型光纤技术研究”工作，在无锡取得重要创新成果。

依托中国移动《算力网络、新一代基础网络关键技术研究及验证》重大项目，项目团队克服市政施工复杂性和管孔资源紧张等多重挑战，在错综复杂的城市管网环境中完成了18.4公里空芯光缆的连续敷设与低损耗接续。经过现场验证，该光纤线路在1555-1558nm的波长窗口下，最低衰耗为0.13dB每公里，这一数据创造了全球实际敷设光纤衰耗指标的最低纪录。

空芯光纤是一种基于新型反谐振导光机理，以空气替代实芯石英介质进行光信号传输的创新光纤技术，具备最低时延(相比传统光纤降低30%，传输速度接近理论光速极限)、极低损耗(突破了传统实芯单模光纤的衰耗理论极限值0.14dB每公里)、极低非线性等多项优势。同时空芯光纤与超高速OTN(光传送网)系统也实现了工程匹配，经测试，在空芯光纤的应用场景下，超高速OTN系统的时延降低了30%，非线性效应得到有效抑制，为构建更加高效、稳定、超大容量的光纤通信网络提供了有力保障。

展望未来，中国移动将继续携手合作伙伴，深化空芯光纤技术的研发与应用，围绕低损快速熔接、气体光谱吸收抑制等关键技术难题展开攻关，为空芯光纤的规模应用奠定基础。同时，中国移动也将积极探索空芯光纤技术在智慧城市、5G网络、大数据中心等领域的广泛应用场景，为市民提供更加优质、高效的网络服务，助力构建更加智慧、便捷的城市生活。

## 新版国家医保药品目录正式执行 91种新药纳入医保

**本报讯** 近期，国家医保局公布了《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录(2024年)》。我市自2025年1月1日起，统一执行2024年版国家医保药品目录。

本次调整中，共有91种药品新增进入国家医保药品目录，包

括肿瘤用药、糖尿病等慢性病用药、罕见病用药、抗感染用药、中成药、精神病用药等。新增药品中，有38种为全球首次上市的创新药。

无锡市医疗保障局相关负责人介绍，本次新增的药品治疗效果佳，依从性好。比如其中一款注射

类精神病用药，一针可维持半年有效，与以往目录内每月注射一次的药品相比，大大减轻了患者的医疗负担，实现了“提质不提价”。

为将国家政策的红利更快惠及患者，切实打通新版国家医保药品目录执行的“最后一公里”，市医疗保障局将根据国家医保局和江苏省医保局的要求，加强双通道药品使用管理，持续推进新增药品进院使用，全方位为群众用药需求提供有力保障。

(黄琳)

## 移动餐饮体验再升级 摇下车窗，就能取“外卖”

**本报讯** 移动互联网时代，餐饮消费场景也在不断革新——在汽车里动动指尖，店员送餐到车，实现即停即走。昨天，百胜中国旗下知名品牌肯德基在无锡举办发布会，宣布其车行生活服务“车速取”开启2.0时代，增加了沿街取服务。肯德基相关人士表示，自“车

速取”服务上线以来，无锡业务量位居全国前列，这一创新举措率先在无锡落地。

“中午吃饭不用排队，也不用找车位，真的太方便了。”市民毕先生通过高德地图在北邮国昊物联生态园店下单了一份套餐，车辆到达前，店员已提前在路边等候。从

点餐到取餐，毕先生全程不用下车，就能吃到热乎乎的餐食。

“无锡人均消费力位居大中城市第一，‘车速取’业务发展表现亮眼，将这场重磅的发布会设在无锡，正是这方面的考量，发达的经济条件和蓬勃的消费力为新业态发展提供了沃土。”肯德基相关负责人介绍，相比1.0版本，“车速取”2.0通过技术手段提升了备餐和取餐的协同效率。当消费者靠近取餐点时，系统会自动通知门店员工提前准备餐品，实现即停即取的服务，大大减少了用户的停车和等待时间。高德地图应用生态负责人在发布会上表示，高德地图特别开发了一个开放式的ETA(预计到达时间)接口，以支持肯德基的“车速取”业务。这一接口基于大数据与AI技术，结合海量的历史交通和实时路况信息，能更加精准地计算预计到达时间。

截至2024年12月底，肯德基“车速取”业务已覆盖全国137座城市，覆盖门店数量接近2000家。

(陈婧怡 实习生 刘正慈/文、摄)

